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NOTIKUMU KALENDĀRS

Garīgo dāvanu seminārs
6. un 13. martā notiks garīgo dāvanu seminārs, vadīs virsmācītājs Kaspars Simanovičs. 
Seminārā varēsit noskaidrot savus talantus un uzzināt, kur un kā tos vislabāk likt lietā, 
lai bagātinātu savu garīgo dzīvi, kā arī iesaistīties draudzes kalpošanā. Dalību nākamajos 
semināros, kas notiks 10. un 17. aprīlī, kā arī 15. un 22. maijā, lūdzam pieteikt Marikai 
Viktorovai (tālr. 29444888; e-pasts: Marika.Viktorova@yahoo.com).

ASV evaņģēliski luteriskās baznīcas mācītāja sprediķis
14. martā dievkalpojumā plkst. 12.00 sprediķos Ardens Haugs, Amerikas Evaņģēliski 
luteriskās baznīcas (ELCA) pārstāvis Austrumeiropā. Pēc dievkalpojuma visi mīļi aicināti 
uz tikšanos ar viesmācītāju un diskusiju ar mūsu draudzes viesi. Tā kā viena no mūsu māsu 
draudzēm (Sv. Marka draudze no Marionas) ir ELCA sastāvā, ceram, ka mūsu draudzes 
locekļi labprāt atnāks uz šo pasākumu.

Iesvētes mācību dalībnieku rekolekcijas
20. martā notiks jau otrās iesvētes mācības dalībnieku rekolekcijas. Šis gads sākās ne 
vien ar jaunu iesvētes mācību, bet arī ar jaunu tās formātu. Lai mazinātu topošo draudzes 
locekļu anonimitāti un padziļinātu izpratni par draudzes dzīvi, iesvētes mācības apmeklētāji 
piedalās divās rekolekcijās. 27. februārī notika pirmās rekolekcijas, kuru temats bija 
“Mana garīgā dzīve”, savukārt nākamās notiks 20. martā, un to temats – “Mana vieta draudzē”. 
Iesvētāmie darbosies grupās ar kalpošanas grupu vadītājiem. 

Iesvēte un kristības
Šā gada pirmās iesvētes mācības dalībnieku 
kristības un iesvētības notiks 25. un 27. martā. 
Mīļi sveicam jaunos draudzes locekļus mūsu 
pulkā!

Atklās draudzes mākslinieku izstādi
Sākot ar 28. martu, Ojāra Vācieša muzejā 
O. Vācieša ielā 19 aplūkojama draudzes 
mākslinieku darbu pavasara izstāde. 

Meditāciju vakari pirmdienās
Katru pirmdienu 19.00 Draudzes centrā notiek 
meditāciju vakari. 

Bībeles studijas trešdienās
Katru trešdienu 18.00 Draudzes centrā notiek 
Bībeles studijas. 

Baznīcas mūzika
Draudzes koris dziedās 

21. martā dievkalpojumā plkst. 10.00

Zaļās Ceturtdienas dievkalpojumā 
plkst. 18.00 

Lielās Piektdienas dievkalpojumā 
plkst. 18.00 

Lieldienu nakts dievkalpojumā 
plkst. 22.00 

Lieldienu svētku dievkalpojumā 
plkst. 10.00 

Draudzes bērnu ansamblis dziedās 
Lieldienu svētku dievkalpojumā 

plkst. 12.00.

Dievkalpojumi Lieldienās
Klusajā nedēļā mācītājs Kaspars Simanovičs noturēs sprediķu ciklu “Ticība, cerība, mīlestība”. 

29. martā 18.00 Klusās nedēļas dievkalpojums. 
30. martā 18.00 Klusās nedēļas dievkalpojums. 
31. martā 18.00 Klusās nedēļas dievkalpojums. 

1. aprīlī 18.00 Zaļās Ceturtdienas dievkalpojums. 
2. aprīlī 10.00 Lielās Piektdienas rīta dievkalpojums
2. aprīlī 18.00 Krusta godināšanas dievkalpojums. 

3. aprīlī 22.00 Klusās Sestdienas nakts dievkalpojums. 
4. aprīlī 7.00 Lieldienu dievkalpojums.

4. aprīlī 10.00 Lieldienu dievkalpojums.
4. aprīlī 12.00 Lieldienu dievkalpojums.

4. aprīlī 14.00 Lieldienu dievkalpojums pansionātā “Atsaucība”. 
5. aprīlī 10.00 dievkalpojums II Lieldienās.

5. aprīlī 14.00 dievkalpojums II Lieldienās Samariešu apvienības pansionātā. 

Koncerts Lielajā Piektdienā
2. aprīlī plkst. 16.00 baznīcā notiks koncerts, kurā Nacionālo Bruņoto spēku orķestris un diriģents 

Aleksandrs Kreišmanis atskaņos spāņu komponista Ferera Ferāna simfoniju “Kristus ciešanas”. 
Svēto Rakstu tekstus lasīs virskapelāns Elmārs Pļaviņš.



MANS NEATLIEKAMAIS UZDEVUMS

MĀCĪTĀJA VĒSTĪJUMS

Iesakņoties uzticībā Kristum
Gavēņa jeb Kristus ciešanu laiks atrodas pa vidu starp diviem ļoti zīmīgiem 
notikumiem  – Pelnu Trešdienu (ar to sākas Lieldienu gaidīšanas laiks) un 
Palmu Svētdienu (ar to sākas pēdējā, Klusā nedēļa pirms Lieldienām). Palmu 
Svētdiena piemin cilvēku gaviļu un prieka apņemto Jēzus ierašanos Jeruzale-
mē. Tas ir kā pēdējais pacilājuma brīdis pirms Klusās nedēļas dramatiskajiem 
notikumiem, kad mācekļu nodots un pamests un nesaprotošā pūļa atraidīts 
Kristus mirst, nesot uz saviem pleciem savu vajātāju un mūsu visu grēkus. 
Savukārt Pelnu Trešdiena ir grēku nožēlas un skumju pārdomu brīdis, kad 
pieminam gan savu nīcīgumu, gan arī atkāpšanos no Dieva likumiem. Pelnu 
dienas dievkalpojumā mums katram tiek uzvilkta pelnu krusta zīme uz pie-
res – redzamākajā sejas vietā – ar vārdiem: “Piemini, ka tu esi puteklis, un pie 
pīšļiem tev būs atkal atgriezties…” Dramatiski, bet tik patiesi vārdi!
Kas šīs divas dienas saista? Tie, kuri seko līdzi Baznīcas tradīcijām, droši vien 
jau zina, ka pelni, kas tiek lietoti Pelnu Trešdienā, ir ņemti no iepriekšējā gada 
Palmu Svētdienā lietotajiem un vēlāk sadedzinātajiem palmu zariem… Tas ir 
būtisks simbols – cik ātri mūsu cilvēcīgā sajūsma pārvēršas putekļos un pīš-
ļos. Mūsu sajūsma un labā apņēmība ticības lietās bieži vien ir – kā Kristus to 
kādā vietā skaisti salīdzina – “bez saknes sevī”, īslaicīga, nepastāvīga, ātri sākas 
un tikpat ātri gaist. Palmu zari, ar kuriem izklāj ceļu Kristum, kļūst par putek-
ļiem, kas to vien spēj, kā atgādināt mums, cik tālu esam aizmaldījušies no 
patiesas uzticības Dievam.
Lieldienu laiks ir kontrastu un pretrunu laiks. Tā ir senā Baznīcas gudrība – 
lai īsti varētu piedzīvot visu to prieku, ko Lieldienu rīts pasaulei ir atnesis, 
tam jāsagatavojas. Nopietni ieraudzīt to pasauli, kuras dēļ Pestītājam bija jā-
nāk un jācieš. Te ir kāda gudrība, ko varam mācīties par svētku svinēšanu 
kopumā. Svētkus varam padarīt par iemeslu aizmirsties un iegrimt vēl dziļāk 
savos pārkāpumos (mums, latviešiem, diemžēl netrūkst šādu svētku, kas 
mūsdienu cilvēkam to vien dod kā atļauju brīvi izpausties mūsu zemākajiem 
instinktiem un interesēm), bet svētki var būt arī veids, kā uzturam sevi garīgi 
modrus, kā atgādinām sev to, kas mums svarīgs, kā iesakņojamies savā ticībā 
un pārliecībā. 
Šī laika uzdevums ir koncentrēt visus garīgos līdzekļus, kādi vien ir mūsu rīcī-
bā: sākot ar intensīvu lūgšanu dzīvi, meditāciju, Svēto Rakstu lasīšanu un bei-
dzot ar gavēni un regulāru Svētā Vakarēdiena baudīšanu, lai mūsu ticība varētu 
laist dziļākas saknes mūsu ikdienā, kas bieži ir tik pilna ar rūpēm un steidza-
miem darbiem, ka Dievam un savai dvēselei laika nepaliek nemaz. Izmanto-
sim šo laiku! Jo tikai tas, kurš iepazinis patiesu nožēlu un skumjas, var piedzī-
vot visu piedošanas prieku un atvieglojumu! Dievs visu ir labi iekārtojis.

Mācītājs Indulis Paičs

Paldies par 14 kalpošanas gadiem!

Svētīgs tas, ko Tu izredzi un kam Tu ļauj sev tuvoties 
un mājot Tavos pagalmos! Mēs tiksim bagātīgi atspir-

dzināti ar Tava nama, ar Tavas svētnīcas svētumu! 
                                                                                 Ps 65:5. 

Ar 1. martu savu četrpadsmit gadu ilgo kalpošanu 
par baznīcas dežuranti beidz Dzidra Kalniņa. 

Dzidra mīļi sagaidījusi ikvienu, kurš ienācis 
mūsu baznīcā. Šāda kalpošana ir patiesa varonība, 

jo tajā neatkarīgi no gadalaika vai dienas 
nepieciešama regulāra darbošanās. 

Lai Dzidras uzticīgā kalpošana iedvesmo 
mūs visus kalpošanas darbā savai draudzei! 
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Iededzies par gaismas ienešanu 
jaunajā Draudzes centrā! 

Ir ciešanu laiks, bet pavisam drīz svinēsim Kristus 
augšāmcelšanos. Vai nebūtu pašsaprotami, ka reizē 
ar šo laiku mūsu jaunajā Draudzes centrā beidzot 

iedegtos spožas ugunis? Palīdzi tam notikt, 
atbalstot apgaismojuma ierīkošanas projektu 

tik daudz, cik tavos spēkos! 
Piesakies pie Namturības grupas vadītāja 

Jāņa Stikāna 
(tālr. 29411371, 

e-pasts: janis.stikans@investicijas.lv).

KALPOŠANAS AKTUALITĀTES

Nevienu nepārsteidz, ka mūsdienu saziņas metodes un līdzekļi ienāk arī draudzes 
dzīvē – mums ir sava mājaslapa, mēs sazināmies ar e-pasta vēstulēm utt. Mums patīk, 
ka sadraudzības pasākumos varam ne vien klausīties runātājā, bet vienlaikus arī 
skatīties skaistus attēlus un filmiņas – tas būtiski atvieglo informācijas uztveri. Līdz 
ar jaunā Draudzes centra aktīvāku apdzīvošanu palielinās arī tajā notiekošo 
pasākumu skaits. Tāpēc tagad ļoti ir vajadzīgs portatīvais dators, ko varētu izmantot 
sadraudzības pasākumos multimediju prezentāciju demonstrēšanai. 
Vai tu vari uzdāvināt savai draudzei lietotu portatīvo datoru? 
Ja vari, lūdzu,  piesakies draudzes kancelejā 
(tālr.: 67601564, 26498853; e-pasts: kanceleja@luteradraudze.lv). 

Tāpat draudzei steidzami nepieciešams ugunsdrošības eksperts, kas atbilst 
kvalifikācijai “Par ugunsdrošību atbildīgs speciālists ar kvalifikāciju telpām, kurās 
uzturas vairāk nekā 50 cilvēku”. 
Aicinām pieteikties pie draudzes priekšnieka Arta Paegles 
(tālr. 29228926; e-pasts: artis.paegle@silava.lv) 
vai draudzes kancelejā pie Guntas Fridrihsones 
(tālr.: 67601564, 26498853; e-pasts: kanceleja@luteradraudze.lv). 

FINANŠU SITUĀCIJA

Janvāris
Draudzes vispārīgām vajadzībām 
esam iztērējuši Ls 18 588, 
saziedojuši – Ls 17 686. 

Draudzes centra vajadzībām 
saziedoti Ls 2283, bet izdoti Ls 1142.

Februāris
Vēstules iznākšanas brīdī izdevumi 
draudzes vispārīgām vajadzībām bija 
Ls 13 614, ieņēmumi – Ls 9575. 

Draudzes centra vajadzībām saziedoti 
Ls 3120, bet izdoti – Ls 6319. 


